

МИТИНГ  
СОЛИДАРНОСТИ  
ТРУДЯЩИХСЯ

ПОЗОР  
ЧИЛИЙСКОЙ  
РЕАКЦИИ!

Митинг солидарности с народом Чили прошел в котловане первой очереди Саянской ГЭС, на котором строители управления основных сооружений выражали протест против варварских действий чилийской реакции.

Земля Чили залита кровью лучших ее сынов и дочерей, кровью рабочих и крестьян. Мы клеим позором плащ чилийского народа — единодушные заявления на митинге плотников-бетонщиков строители самой мощной в мире ГЭС.

Мы, покорители Саян, — сказал на митинге секретарь партбюро УОС Р. И. Цыкало, — возмущены расправой чилийской диктатуры над патриотами — сторонниками Народного Единства. Нет слов, чтобы выразить свой гнев по поводу злодейского убийства Сальвадора Альенде — пламенного патриота своей Родины.

С габриком осуждением строители говорили о бесчинствах чилийских разбойников, готовящих расправу над Генеральным секретарем Компартии Чили товарищем Луисом Корваланом.

На митинге солидарности с чилийским народом выступили плотники — бетонщики Евгений Касаев, Василий Черноусов.

В принятой резолюции участники митинга заявили о своей единодушной поддержке справедливой борьбы чилийских трудящихся против реакции и фашизма.

В. Василенко.

# ТРУДОВОЙ ШАГ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНОЙ



По-ударному несет вахту пятилетки комсомольско-молодежная бригада СМУ-2 Леонида Корха, которая носит имя героя-чекиста Николая Успенского. Недавно этот коллектив закончил важные работы на строительстве фильтровальной, сейчас перешел на новый объект — котельную для отопления промплощадки в Черемушках. Рабочие бетонируют полы, емкости под воду, ставят окна.

НА СНИМКЕ: бригада плотников-бетонщиков Л. Корха.

Год издания 5-й

Пролетарии всех стран, соединитесь!

ИДЕТ ПОДПИСКА

## ОГНИ САЯН

## В КАЖДЫЙ ДОМ

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 80 (430) • Среда, 10 октября 1973 г. • Цена 1 коп.

### НА ВСТРЕЧУ ОКТЯБРЮ ДНЕВНИК УКЛАДКИ БЕТОНА

Приближается всенародный праздник советских людей — Великий Октябрь. К этой знаменательной дате строители Саянской ГЭС готовят лучшие трудовые подарки.

Ответственная задача стоит перед коллективом управления основных сооружений — уложить в октябре в плотину 10 тысяч кубометров гидротехнического бетона.

За 8 дней месяца на счету первого участка есть 1894 кубометра бетона. Успешно выполнят задание октября — патристический долг строителей.

### НА ПУСКОВОМ ОБЪЕКТЕ

Предпусковые дни на строительстве камнеобработывающего завода у каждого коллектива наполнены большими и ответственными делами. Наша бригада Гидроэлектромонтажа, которую возглавляет В. И. Хомутов, сейчас монтирует распределительное устройство на 6 киловольт в главном корпусе. Все трудятся дружно, старательно.

Недавно мы окончили монтаж трансформаторной подстанции № 3. Много забот у рабочих нашей бригады на подключении станков к энергоснабжению. Здесь дела идут неплохо. А вот с монтажом пульта наосной в главном корпусе задерживается. Нет щитов управления. Отсутствуют также щиты для станций управления

станками. Сейчас выполняем работы по временной схеме. Каждый рабочий стремится внести достойный вклад в быстрый ввод в строй действующих первой очереди завода. При мер в труде показывают монтажники Иван Кожуховский, Николай Кочужанов и Юрий Непомнящий.

Г. Алексин, монтажник ГЭМа.

Нина Федоровна Еремчук в автотранспортной конторе № 2 работает старшим диспетчером. Сейчас она выполняет очень важное общественное поручение — является распространителем газет и журналов.

Коллектив автохозяйства был своевременно уведомлен о начале подписной кампании, проведена необходимая организационная подготовка к ней. Много сил и старания прилагает Нина Федоровна к тому, чтобы семья каждого работника предприятия имела периодические издания на новый год.

В нынешнем году все автомобилисты получают газеты и журналы. Активно идет сейчас подписка на

будущее. Уже распространено изданий на 2200 рублей.

Вот несколько примеров. Заправщица Евдокья Степановна Наумова оформила подписку на 76 рублей. Она будет получать журналы «Дружба народов», «Семья и школа», газеты «Комсомольская правда», «Известия», «Огни Саян» и другие. Шофер Владимир Никифорович Степанов выписал «Советское фото», «Нева», «Литературную газету», «Огни Саян». Василий Степанович Дергачев — шоферу почтаком будет доставлять «Правду», «Огни Саян», «Плюс», «Работница», «Юный техник».

П. Дементьев.

### В День учителя

Общественность Саянской стройки торжественно отметила День учителя.

В поселках Майна, Черемушки и Озарино состоялось собрание, на котором

представители самой почетной и уважаемой в народе профессии, тех, кто отдаст великому делу воспитания подрастающего поколения.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

12 октября в 2 часа в клубе «Енисей» созывается третья сессия Майнского поселкового Совета четырнадцатого созыва.

#### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О состоянии и мерах улучшения торгового обслуживания населения.
2. О работе культурно-бытовой комиссии.
3. Информация о работе исполкома за период между сессиями.
4. Утверждение плана работы Майнского поселкового Совета на ноябрь и декабрь.

◆ ПИСЬМО  
В РЕДАКЦИЮ ◆

### ДО СИХ ПОР НЕТ СВЯЗИ

Вот и наступил тот момент, когда было решено подключить всю телефонную сеть в Озарино к АТС. Дело это хорошее, нужное. Но беда в том, что уже более двух месяцев некоторые важные объекты, как градообразующий завод, котельная, сортировочный пункт, очередь объектов, какибрав

бывающего завода, контора третьего участка (где телефон работает ненормально) до сих пор не подключены, хотя всякому понятно, что строительство вести очень сложно без связи.

Объекты удалены от управления, диспетчерских на два-три километра. Чтобы ре

шить какие-то вопросы, приходится пешком ходить во все инстанции, когда по телефону это можно было бы сделать в течение нескольких минут. Да и вообще, на случай пожара или несчастного случая, пока доберешься до ближайшего телефона,

может многое произойти.

Так что нужно срочно решить вопрос о телефонной связи на важных пусковых объектах, а не раскатываться до бесконечности.

А. ТКАЧЕВ,  
мастер второго участка СМУ-1.

# Встреча с «Агитатором»

Журнал ЦК КПСС «Агитатор» стал настольной книгой политинформаторов, агитаторов и пропагандистов. На минувшей неделе в кабинете политпросвещения парткома строительства состоялась читательская конференция по материалам издания. Это важное событие в жизни политинформаторов, пропагандистов

и агитаторов строительства Саянской ГЭС. Много неотложных вопросов возникает у тех, кого мы называем бойцами идеологического фронта сейчас, когда началась учеба в системе партийного и комсомольского просвещения. На конференции сотрудник журнала «Агитатор» В. П. Зайцев рассказал о работе коллектива редак-

ции, о главных вопросах, освещаемых в партийном издании, попросил присутствующих высказать свои мнения и предложения, как лучше организовать на страницах журнала пропаганду передового опыта агитаторов, пропагандистов и т. д. Ценные замечания высказали руководи-

тели группы политинформаторов домострительного комбината В. И. Скворцов, секретарь партбюро УОС Р. И. Цыкало, председатель месткома ДСК И. В. Милонов и другие. По их мнению в журнале еще недостаточно помещается материалов, рассказывающих об опыте работы политинформаторов на конкретных примерах, о некоторых событиях сообщается не оперативно, еще мало говорится об опыте бойцов идеологического фронта

Сибири, где в настоящее время по Директивом XXIV съезда КПСС развернуто грандиозное строительство. О роли журнала «Агитатор» в нашей жизни говорили в своих выступлениях заведующий сектором печати Красноярского крайкома КПСС И. Я. Волков, заведующий отделом агитации и пропаганды Хакасского обкома партии Е. А. Матросов.

**Г. МАЛЮКОВА,** зав. кабинетом политпросвещения.

На снимке: на читательской конференции. Фото П. Дементьева.

## СЛУЖАТ ЛЮДЯМ

Жители поселка Чаремушки довольно работой своего почтового отделения. Возвращает маленький коллектив из четырех человек Лариса Антольевна Кузнецова.

Работники почты — оператор Екатерина Сипкина, почтальоны Лидия Леонидовна Марченко, Нина Николаевна Куркина — стремятся аккуратно обслужить своих клиентов, все достойно благодарности.

А. Булатов



## НА САМОЙ СЕВЕРНОЙ ГЭС

**С НЕЖНОГОРСКО** — так называется поселок строителей и эксплуатационников в Хантайской ГЭС. Заполярная гидроэлектростанция снабжает электроэнергией знаменитый Норильский горно-металлургический комбинат. Все ее агрегаты, предусмотренные проектом, вошли в строй в минувшем году.

Северные строители приступили к сооружению нового поселка энергетиков. Сегодня Снежногорск — это небольшая деревня из деревянных брусчатых домов. Он создан на время строительства станции и послужил ее создателям добрую службу. Скоро строители покинут строительную стройку и в Снежногорске останутся жить только энергетик.

У КАРТЫ НАШЕГО КРАЯ

Для них и создается кирпичный Снежногорск. Проектировщики определили численность населения нового поселка — 1000 жителей. Энергетики должны заселить три 80-квартирных дома. Будут построены общественно-торговый центр, школа и детский садик.

Жилые дома здесь возводятся с учетом климатических условий. Зимой в Снежногорске морозы доходят до 63 градусов. В кирпичных домах более толстые стены, чем на «материке», вместо двух обычных в Сибири оконных рам — три. Квартиры четырех типов: однокомнатные, и двух — трех — четырехкомнатные. Очень увеличена площадь

кухонь, передних, предусмотрены встраиваемые встраиваемые помещения, санузел и ванная — раздельные. Первый дом уже возводится, в нем началась отделка. Трескучие морозы, понятно, не располагают к долгим переходам. В Снежногорске создается общественный торговый центр, где под одной крышей, например, располагаются магазины, кинозал на 200 мест, почта, парикмахерская, кафе-столовая. В нем будет не только водяное отопление, но и специальные установки для подачи в помещения проточного воздуха.

Новый Снежногорск разместится на живописном месте, на берегу Хантайского водохранилища. Строительство поселка намечено закончить в 1975 году.

На снимке: гидрологическая группа экспедиции № 7 Ленгидропроекта производит съемку русла Енисея в районе основных сооружений Саянской ГЭС.



Данные гидрологической группы используются УОС для своих производственных целей. Фото. П. Дементьева.

С начала прошлого века и до 20-х годов нынешнего столетия вспышки холеры имели место почти во всех странах мира. Потом во многих местах это тяжелое и опасное заболевание было ликвидировано. Однако в ряде государств таких, как Индия, Пакистан, Афганистан, Бирма, Южная Корея и других, холера встречается до сих пор.

Холера — острое инфекционное кишечное заболевание, которое в известных условиях может очень быстро распространяться. Особую опасность для окружающих представляют больные со скрытой формой заболевания и вибрионосители, так как их не всегда вовремя удается обнаружить. Важно отметить, что возбудитель холеры сохраняет жизнеспособность на протяжении недели во влажной почве, загрязненной воде.

В организм человека инфекция попадает только через рот с водой, пищей, зараженные руки и загрязненные предметы домашнего обихода. На пищевые продукты возбудитель обычно попадает через руки человека, его могут занести мухи.

Весьма опасны зараженные фрукты, молочные продукты и различные холодные блюда (салаты, винегреты и т. д.), а также предметы, побывавшие у больного.

Скрытая форма болезни (от момента заражения до заболевания) продолжается от нескольких часов до 5, реже 6-7 дней. Клиническая картина заболевания довольно разнообразна — от легких расстройств киш-

ечника и до смертельного исхода. Многие зависит от того, насколько своевременно больной был изолирован и началось его лечение. Обычно болезнь начинается внезапно, часто ночью, острым поносом, сопровождающимся рвотой. Температура обычно не повышается, а даже понижается. Уменьшается количество выделяемой мочи. Состояние человека ухудшается вследствие общего отравления и обезвоживания организма.

Каждый человек должен внимательно относиться к охране водоемов от загрязнения. Не рекомендуется пользоваться из общественных магазинов, на рынках фрукты и овощи. Нельзя в одной сумке носить овощи и фрукты вместе с продуктами, которые употребляются в пищу без термической обработки (хлеб, масло, капуста и т.д.), их необходимо упаковывать в пластиковые мешочки.

## ОБ ЭТОМ НАДО ЗНАТЬ

О БЕСЕДА ВРАЧА

Но нельзя забывать, что некоторые нетипичные формы холеры не сопровождаются названными признаками. Поэтому важно в любом случае вызвать врача. До его прихода больного нужно по возможности изолировать. В квартире нельзя допускать посторонних лиц. Все указания врача выполнять с большой точностью.

Заболеть можно избежать при соблюдении всей необходимой профилактики. Главным средством при всех кишечных инфекциях, в том числе и при холере, является строгое соблюдение санитарных требований и правил личной гигиены. К сожалению, до сих пор можно видеть, как едят и дают детям немытые, тол-

колотцев брать в отдельных ведрах. Нельзя утирать берега свалки мусора. Пить воду и молоко лучше всего кипяченые.

В учреждениях и предприятиях должны быть созданы все условия для выполнения правил личной гигиены, всюду иметь кипяченую воду. Во дворах и на улицах своевременно убирать мусор.

Соблюдение простых и элементарных правил личной и общественной гигиены всегда предохранит от опасного заболевания. Помните: болезнь легче предупредить, чем лечить.

С. Потемкин, главный врач Мамонтовской санэпидстанции.

Редактор И. КУЗНЕЦОВ

11—12 октября в клубе «Енисей» демонстрируется фильм «Парад алле». Начало сеансов — 11, 15, 17, 19, 21 час.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Поселок Майна, управление строительства Саянской ГЭС \* Газета выходит по средам и субботам. Тираж 1800. Заказ № 17. Телефоны 2—45, 4—37. Типография «Огни Саян» краевого управления издательств, полиграфии и книжной торговли.